

杭州个盘降价被指“假摔”

上海未有“震感”何谈崩盘?

□地产评论员 陈程

沪杭区别明显

杭州个盘大幅降价的消息会否波及上海?同济大学房地产研究所所长施建刚对《新民楼市》表示,“杭州的城市地位和上海不同,上海是人口导入型的城市,每年的新增人口数量巨大,房地产的新增供应赶不上人口导入的速度。而且杭州降价只是个别企业为了偿还债务和土地款而进行快速回款的促销。因此这个事情不会翻起大浪,更不会影响到上海。”

距离杭州降价风波已经过去一段时间,从个盘的表现来看,上海楼市已从年初的“春节行情”中明显回暖。

上周末,位于浦东唐镇的玉兰花园二期加推160套房源,并于当天“日光”,且较上次开盘均价大涨5000元/平方米,实际成交价格达到了42000元/平方米。上海融创绿城投资控股有限公司营销中心副总经理李公杰认为:“杭州的降价风波只是市场的个别现象,不会对上海的市场产生太大影响,而且目前看来,这个事件对整个楼市的影响正在逐渐消除。”

土地市场的交易行情也证实了业内的预测,据搜房网络数据中心统计显示,2014年前两个

月,上海土地市场共计成交经营性用地42幅,总出让面积171.3万平方米,同比2013年前两个月增长145.1%。土地出让金高达368.3亿元,同比去年同期增长317.1%。

稳健向上仍是主流

对于杭州个盘降价引发的关注,有业内人士认为,“杭州作为长三角的核心城市之一,地位较高。正好赶上信贷趋紧以及人们对未来走势最为关注的开年期间。因此杭州的标杆效应被放大了,在一定程度上影响到了市场的预期。”

杭州个盘降价风波暴露出的矛盾是,今年第一季度资金的流动性收紧,让不少实力较弱的房企资金链出现了问题,所以才会出现杭州个盘降价希望快速回笼资金的现象。

日前,王健林在公开接受媒体采访时表示:“资金流动性适度略紧的局面我估计会成为今后的常态,至少是五年内的常态。”同时他也认为:“目前中国还处于靠投资和出口拉动经济的大背景,资金面也因此不会收得过紧。总体看,今年的房地产市场是平稳发展。”

华远地产董事长任志强也连发五条微博驳斥崩盘论。他表示:



2月18日开始,两个位于杭州市城北新兴板块的紧邻楼盘,先后作出大幅降价调整。随后,网络流传出一份杭州楼市降价的信息表,包括保利、万科等大牌房企赫然在列。

“个别企业缺钱(降价跑量)永远存在,难道需求就一日消失了?不可否认有城市间的差别,但不改变整个行业的发展趋势。”

平稳之外也存分化

虽然业内对上海楼市的预期普遍持谨慎乐观的态度,但不可否认上海楼市也存在着日益明显的分化局面。

对此,施建刚表示,区域之间的分化一定存在,但应该只是涨得快和涨得慢的区别。需要注意的是某些炒作过度的版块,未来可能会面临一定的风险。

李公杰也认为:“未来的市场肯定是一个逐渐分化的过程,一线城市也不例外。因为各家房企的营销策略不同,资金情况不同,对市场的看法不同,作出的选择也会不同。热门和具有发展潜力的板块会一会保持不错的成绩,远郊县可能会出现一些问题。”

易居克而瑞研究总监薛建雄也指出,目前国内房地产市场的现状是不同城市出现分化,同一城市的不同区域也在出现分化。“上海的核心区位因为资源集中,对人群的吸引力更大,因此价格仍然保持坚挺。而上海一些库存较大的郊区也会面临去化压力。”

时评

杭州风雨后

开年的楼市,酝酿着不太平的气息。随着杭州降价事件的不断发酵,常州雅居乐被曝五八折卖楼、北京二手房降价、兴业银行暂停地产开发贷等利空声音不断传来。

风声鹤唳之中,辟谣声四起。杭州万科、保利表示未降价,多家银行紧急辟谣并未停止房地产开发贷,专家和大佬集体发声:杭州降价是个案,更多与年初资金的流动性收紧和企业自身的运作有关,并非房地产市场基本面“出了问题”,然而,人们心中还是存在疑问,房地产市场真的要崩盘了?

在高房价无力承担的时代,也许公众更愿意将杭州降价作为一个标志,一个房地产不行了的标志。然而事实将表明,杭州降价并非楼市衰败的序曲,也不是压垮骆驼的最后一根稻草。2014年将是房地产行业的分化之年,城市、地域、企业之间都存在着加速的分化。有人生有人死,有人赚的盆满钵满,有人亏空离场。一个成熟的房地产市场正在逐渐到来。也许这是杭州降价,带给房地产行业最积极的意义。

开盘信息

·徐汇玺庭

项目位于徐汇区钦州北路,主推123平方米2房、150平方米和158平方米的3房公寓。售价在5-5.5万元/平方米,拟于3月8日开盘。

·花木绿城锦绣兰庭

项目位于上海市浦东新区浦建路、樱花路交汇之处,预推出95-128平方米2房、123-165平方米3房以及195平方米4房公寓,预售价格55000元/平方米,拟于3月8日开盘。

·尼德兰官邸

项目位于浦东新区外高桥板块,预加推纯法式双拼水岸平墅,户型为210-310平方米5+1房,仅加推10席。在售210-310平方米法式大平层,均价35000元/平方米,拟于3月8日开盘。

*以上信息来自售楼处,实际信息以开发商发布为准

■重点关注

保集澜湾花园洋房8日公开

3月8日,广受市场关注的保集澜湾即将开盘,将推125-160平方米的花园洋房。项目位于东郊国宾心脏地段,聘请了曾操刀迪拜帆船酒店设计的著名设计集团——阿特金斯负责其园林设计。近年来,仁恒、绿城、九龙仓等房企大佬纷纷进驻东郊国宾区,国际级品质社区已浮出水面,百强房企保集集团也趁势开盘,力图共同打造这块高端居住板块。值得一提的是,该区域项目一推出便热销,可见客户对区域价值的认可度之高。

探盘实录

探盘时间:2月28日

绿地新里派克公馆



探盘时间:2月28日

西郊庄园马德里洋房



17号线准“地铁房”

根据规划,作为2号线延伸段的17号线,从上海虹桥站出发进入青浦新城的第一站即停靠于盈港东路与汇金路交汇处,笔者从预设的“新城一站”出发,步行至绿地新里派克公馆售楼处用时10分钟,由于项目所在区域共有三个在建楼盘,10分钟的步行环境相对嘈杂,且工程区域灰尘较大。

绿地新里派克公馆作为17号线新城一站附近第2个开盘的“地铁房”,项目八栋高层建筑已经初具规模。项目客户经理表示,项目所在地青浦新城东北部是政府规划的大型高尚居住社区核心,交通配套将逐渐齐全,更已规划筹建有25万方大型商业配套。(郑鸿键)

提示

笔者实地观察发现,目前项目周边并无大型商业中心,生活配套资源匮乏,除了规划中的17号线,公交线路也十分紧缺,与项目最近的青浦6路公交车需步行15分钟才可到达。业主若想享受到规划中的成熟配套,还需等待一些时日。

名副其实的精装豪宅

笔者下午1点40分从静安寺出发,到达西郊庄园马德里洋房社区门口时是下午2点30分。由于并非高峰时段,不到1小时的车程还是挺方便的。但是由于笔者17点返程时在北青公路遭遇堵车,花费近两个小时才到市区。

西郊庄园马德里洋房可以说近年来大虹桥国际社区内少有的高端精装豪宅。在室内精装修设施的选择上,项目颇下了一番功夫,全部采用了具有悠久历史的国际顶级品牌,如库博仕、唯宝、汉斯格雅等。(蔡琦雯)

提示

大虹桥国际社区聚集了7所国际学校,这成了区域一大卖点。据了解,这些国际学校的“敲门砖”是父母中至少有一方持有外国国籍。对于想让孩子进入国际学校的家长来说,在此购房的意义并不大。

金大元·御珑宫廷妇女节主题音乐会今晚开演

3月6日,由金大元集团赞助,主题为“玫瑰,我要为你歌唱”的经典中外名曲欣赏音乐会将在上海音乐厅拉开帷幕。来自上海、香港及国外的多位实力派歌唱家将联袂登台。

本次音乐会以“关爱女性”为命题,旨在展现女性在事业发展、社会关爱、家庭和谐等方面

所呈现出的独特魅力。整个音乐会分为“风情玫瑰”、“风雨玫瑰”、“风尚玫瑰”三大音乐篇章,分别代表了女性成长的三个阶段,并选取了相关主题的中外经典歌曲进行演绎。

作为本次音乐会的活动赞助商,金大元集团一直致力于高品质住宅的开发,并以其

精益求精的细节追求成为业界翘楚。其中,浦东世纪公园旁的金大元·香梅花园早已名扬申城。

而被定义为“文化艺术地产”的金大元·御珑宫廷,则是金大元集团继香梅花园之后,在上海浦东新兴豪宅区唐镇的又一力作。项目秉承法国古典主义建

筑风格,以法式宫廷建筑为蓝本,立面采用进口石材干挂,并通过柱式的运用、细节处理和材料、色彩,还原法式古典主义风貌,并在室内装饰和景观中融入独创的“海马龙、海马凤”系列艺术珍品。在传承地域文脉和精神的同时,突出中西方文化艺术融合与交流。(王敏)